

检方要求判尹锡悦死刑

法庭宣布2月19日进行一审宣判

新华社首尔1月14日电(记者 黄莹莹 孙一然)韩国负责调查紧急戒严事件的特别检察组13日晚以涉嫌带头发动内乱为由,要求法庭判处前总统尹锡悦死刑。法庭14日凌晨宣布,2月19日进行一审宣判。

尹锡悦等8人涉嫌内乱罪一案结案庭审13日在首尔中央地方法院417号法庭继续举行。这一法庭曾经审理全斗焕、卢泰愚、李明博和朴槿惠等4名韩国前总统相关案件。尹锡悦是继全斗焕、卢泰愚后,近30年来首名因内乱罪相关嫌疑坐上审判席的前总统,也是继全斗焕后第二个被检方要求判处死刑的前总统。同案被告、前国防部长官金龙显被检方要求判处无期徒刑。

结案庭审原计划本月9日

完成,但由于当天首先进行证据审查程序的金龙显方辩护律师在庭审中采取“拖延战术”,导致尹锡悦方证据审查以及外界最为关注的检方提出量刑建议等程序未能完成。

13日重新开庭后,尹锡悦方的证据审查程序持续约11个小时。随后,检方发表意见陈述并提出量刑建议。

检方认定,尹锡悦滥用总统地位和职权,实施组织性犯罪,其2024年12月宣布紧急戒严,目的是企图通过清除政治反对势力以实现权力垄断和长期化,即谋求独裁和长期执政。被告完全出于个人权力欲望,动用本应仅为国家和集体利益服务的军警等人力、物力资源,犯罪性质极其恶劣。从其目的、手段和

实施方式来看,具有《国家安全法》所规定的反国家行为性质。

检方表示,全斗焕、卢泰愚曾因1979年12月军事政变和1980年5月紧急戒严事件等被定罪量刑。尽管有这一历史教训,本案仍然发生。因此,对被告量刑时必须严肃考虑“再犯可能性”。

根据韩国法律,针对内乱头目可判处死刑或无期徒刑。检方说,虽然国际上将韩国视为“实际上已废除死刑的国家”,但死刑仍可用于量刑和宣判。被告犯罪手段恶劣、毫无悔意,应“从重处罚”,因此要求判处尹锡悦死刑。

检方还要求法庭分别判处前情报司令官卢相源、韩国警察厅厅长赵志浩等6名被告有期徒刑10年至30年不等。

伊美“直接沟通”已停止

新华社开罗1月14日电 一名伊朗高级官员14日接受路透社专访时说,伊朗与美国之间的“直接沟通”已停止。伊朗警告地区国家,如果美国对伊朗发动袭击,伊朗将打击美军在这些国家的基地。

这名匿名官员说:“德黑兰已告诉沙特阿拉伯、阿联酋和土耳其等地区国家,如果美国针对伊朗,美国在这些国家的基地将遭到打击……(伊朗)要求这些国家阻止华盛顿攻击伊朗。”

高市决定提前举行大选

新华社东京1月14日电(记者 李子越 陈泽安)据日本媒体14日报道,日本首相高市早苗当日正式向执政联盟高层传达了将于23日解散众议院、提前举行大选的决定。高市将于19日就此事进行说明。

据日媒披露,高市近期一直在权衡是否提前举行大选。13日,日本共同社率先报道,高市已决定提前举行大选,并告知自民党高层。14日,高市召集自民党和其执政伙伴日本维新会高层召开会议,首次正式告知了将解散众议院、提前举行大选的决定。

据日媒报道,目前关于选举日程存在两种方案:一是1月27日发布选举公告,2月8日进行投票;二是2月3日发布选举公告,2月15日进行投票。

此次众议院选举距离上一次选举仅1年4个月左右。日本舆论认为,当前提前举行大选缺乏必要理由,对高市作出这一决定普遍持批评态度。

法将在格陵兰岛开设领事馆

新华社巴黎1月14日电(记者 乔本孝)法国外长巴罗14日接受法国RTL电台采访时说,法国将于2月6日在格陵兰岛开设领事馆。巴罗说,该举措是一个“政治信号”,表明法国希望“在丹麦这一领土上,从各个层面强化自身存在”。

巴罗说,格陵兰岛不是用来出售的。正如格陵兰岛自治政府总理日前所强调的,格陵兰岛不愿被美国夺走或统治,也不愿加入美国。巴罗说,购买格陵兰岛的设想是“荒谬”的,“这一勒索应该停止”,法国和欧洲将持续支持丹麦。

据法媒报道,法国总统马克龙去年6月访问格陵兰岛期间宣布,法国将在此建领事馆。

葡发现1.5亿年恐龙巢穴遗迹

新华社里斯本1月14日电(记者 范伟)据葡萄牙卢萨通讯社13日报道,古生物学家在葡萄牙发现一处距今约1.5亿年(侏罗纪晚期)的恐龙巢穴遗迹,其中包含多枚恐龙蛋化石。

古生物学家在里斯本北部50公里的圣克鲁什海滩一处悬崖上发现了这一恐龙巢穴遗迹。根据巢穴内恐龙蛋的整体形状和蛋壳的多孔特征,初步判断这些蛋可能属于一种食肉恐龙。

研究人员表示,此次发现的恐龙巢穴尺寸较小,周围沉积物为颗粒砂岩,可能意味着这些蛋曾被产在河岸边。里斯本高等技术学院研究员布鲁诺·卡米洛分析蛋壳后表示,当时巢穴里几乎所有恐龙幼崽都孵化出来了,他们将在实验室中对这些蛋化石的内部结构进行计算机断层扫描,以判断是否还有胚胎的遗存。

卡米洛说,葡萄牙是全球少数已知拥有侏罗纪晚期恐龙蛋和巢穴化石的地区之一。



据泰国呵叻府最新通报,呵叻府14日上午发生的在建铁路事故,截至当天已致29人死亡、67人受伤。中国驻泰国大使馆14日确认,当地警方说事故中暂无中国人伤亡报告。

图文据新华社

克林顿夫妇拒绝作证 爱泼斯坦案竞争升级

随着美国前总统比尔·克林顿夫妇13日拒绝前往国会议院就爱泼斯坦案相关调查作证,美国共和党和民主党围绕此案展开的斗争愈加激烈。众议院监督与问责委员会主席、共和党人詹姆斯·科默同一天威胁要提出动议,谴责克林顿夫妇“藐视国会”甚至以此罪名起诉他们。

克林顿:“党派政治”

克林顿及其妻子、前国务卿希拉里·克林顿13日在社交媒体发布致科默的公开信,拒绝前往国会议院就关于爱泼斯坦案的调查作证。众议院先前分别向克林顿和希拉里发出传票,要求他们分别于13日、14日前往国会,在闭门听证会中就爱泼斯坦案作证。

克林顿夫妇在公开信中对此予以拒绝。他们称,对爱泼斯坦案所知甚少,且已经对调查人员知无不言。他们称遭到了“不

公平的针对性对待”,指出接到传票的另外7人最终都被免于前往国会就此案作证。信中说,科默应该专注于防止爱泼斯坦案之类的罪行再度发生,而不是搞“党派政治”。

克林顿夫妇律师团队于12日晚向科默提交一份8页长的法律函件,详细阐述国会传票“无效且不具法律效力”的原因。该律师团队称,这段插曲不过是“企图令政治对手难堪的花招”,由共和党总统特朗普授意。

科默:“藐视国会”

对于克林顿夫妇的公开信,科默不为所动。他13日上午宣布,众议院监督与问责委员会下周将发起投票,谴责克林顿夫妇“藐视国会”。

对前任总统发起“藐视国会”的投票是美国众议院鲜少行使的一项权力。据美国有线电视新闻网等多家媒体报道,共和

党占据多数席位的众议院一旦投票通过该动议,可能产生不同后果:可能仅是象征性地对克林顿夫妇予以谴责,也可能以此迫使两人到国会作证,甚至导致美国司法部以“藐视国会”罪名对他们提起诉讼。

美国《政治报》报道认为,在当前情况下对克林顿夫妇发起“藐视国会”的投票动议,会产生“戏剧性后果”。报道说,特朗普政府一直试图把克林顿置于爱泼斯坦案文件风波的中心,尽管并无证据显示克林顿存在不当行为。

“没人指控比尔·克林顿有任何不当行为。”科默说,“我们只是有些问题。”他说,克林顿任美国总统期间,爱泼斯坦曾17次到访白宫,克林顿本人则27次搭乘爱泼斯坦的私人飞机。

克林顿通过一名发言人多次表示,对爱泼斯坦所犯罪行不知情,在此人被捕前已与他断绝联系。

据新华社电